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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: Για την άρση της πειθαρχικής δίωξης χορωδού στην Εθνική Λυρική Σκηνή από τον 
προϊστάμενο της 

Η εργαζόμενη Χορωδός στην Εθνική Λυρική Σκηνή κ.  έκανε 
στις 30 /9 2024 καταγγελία για προπηλακισμό, απειλές και εξύβριση της από το Διευθυντή 
της Χορωδίας σε προχωρημένη βραδινή ώρα στο χώρο στάθμευσης του ΚΠΙΣΝ. Οι 
απειλές και η επίθεση αφορούσαν παρέμβαση που έκανε η καταγγέλλουσα σε 
συναδέλφους της, για λόγους που σχετίζονται με την υπεράσπιση της ΣΣΕ των Χορωδών. 

Αποτέλεσμα της σοβαρής καταγγελίας από την εργαζόμενη ήταν τελικά η πειθαρχική 
δίωξη της, παρά το ότι η καταγγελία της δεν αμφισβητήθηκε ούτε και από τη Διοίκηση της 
ΕΛΣ. 

Η ποινή που της επιβλήθηκε ήταν περικοπή ενός ημερομισθίου και προειδοποίηση 
λύσης της σύμβασης της σε περίπτωση υποτροπής. Ο λόγος επιβολής της ποινής ήταν η 
διατάραξη από πλευράς της,  της εμπιστοσύνης και του καλόπιστου κλίματος συνεργασίας 
που πρέπει να διέπει την εργασιακή της σχέση με την ΕΛΣ. Η ποινή αυτή προέκυψε μετά 
από καταγγελία του Διευθυντή της Χορωδίας στις 03/10/2024, αφού είχε προηγηθεί η 
καταγγελία της εργαζόμενης. 

Είναι εντυπωσιακό το ότι για την απρεπή συμπεριφορά του ο προϊστάμενος της 
συμβασιούχου Χορωδού Διευθυντής της χορωδίας, τιμωρήθηκε με ελαφρότερη ποινή 
(προφορική  σύσταση).  

Η αντιμετώπιση της βίας στο χώρο εργασίας πρέπει να διασφαλίζει την ενθάρρυνση 
των εργαζομένων να καταγγέλλουν αυθαίρετες και αυταρχικές συμπεριφορές των 
ιεραρχικά ανώτερων τους και όχι να σπεύδουν να τους τιμωρήσουν όταν τολμούν κάτι 
τέτοιο.  

Το συγκεκριμένο περιστατικό στην ΕΛΣ, που απ΄ ότι φαίνεται δεν είναι μεμονωμένο, 
δίνει ξεκάθαρο μήνυμα στους εργαζόμενους του χώρου, πως όποιος τολμήσει να 
καταγγείλει αυταρχισμό και απρεπείς συμπεριφορές των προϊσταμένων του, θα βρεθεί  σε 
δυσμενή θέση και σύντομα εκτός του χώρου εργασίας. Επίσης φαίνεται ότι η Διοίκηση της 
ΕΛΣ και του ΥΠΠΟ ότι, ως βία και παρενόχληση μέσα στο χώρο εργασίας εννοούν τη 
συνδικαλιστική διεκδίκηση και όχι την εργοδοτική αυθαιρεσία και τον αυταρχισμό. Η  
Κυβέρνηση κάνει σοβαρή προσπάθεια να επιβάλλει μια συνδικαλιστική εκπροσώπηση στα 
μέτρα της, όπως επιβεβαιώνεται και από καταγγελία άλλου εργαζομένου στην ΕΛΣ, που 
φαίνεται να απολύθηκε με κριτήριο την επιλογή του στη συνδικαλιστική εκπροσώπηση. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει για: 

- Να ενθαρρύνονται οι εργαζόμενοι να καταγγέλλουν τις αυθαιρεσίες και τον αυταρχισμό 
των προϊσταμένων τους και να μη βρίσκονται τιμωρημένοι και απειλούμενοι μετά από 
τέτοιες καταγγελίες. 

- Να αρθεί η δίωξη της εργαζόμενης που τόλμησε να καταγγείλει τον προϊστάμενο της. 
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